

ПРОБОЛТ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА НЯГАНСКОГО ГОРОДСКОГО И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТОВ

Издается с 1939 г. № 47 (6790) Четверг, 22 апреля 1993 г. Подписная цена—2 руб., в рознице—цена договорная.

СЕЙЧАС, накануне референдума, все явственней звучат призывы к возврату «светлого вчера», чаще звучат голоса коммунистов о том, как хорошо мы жили все эти 74 года. Как своеобразно коммунисты ввели новую экономическую политику...
Вообще НЭП был нашим несчастьем. В тот момент, когда большевизм был на грани гибели, новые кронштадтские и тамбовские восстания неминуемо бы смели большевиков. Ленин, предвидя возвращение к нормальной экономике, совершил гениальный по хитрости маневр, обманул крестьянство, обеспечив спасение системы. Не сомневайтесь в том, что, если бы можно было и дальше качать нефть и газ, продавать лес и золото, партократия ни на какую перестройку не пошла бы. Просто перед лицом жесткой позиции Запада страна оказалась на грани банкротства. Вот и пришлось «кремлевским мечтателям» по образцу НЭПа менять декларации. И я уверен, что они еще надеются (возрождаемые вновь), сыграв красивый политический спектакль, восстанавив разрушенное народное хозяйство с помощью частной инициативы и западного капитала, снова взяться за старое. И вновь собираются партиячки, чтобы под прикрытием громких фраз спокойно обдѣлывать свои не-благородные делишки.
Все мы свидетели того, как партократия готовилась к рыночному переходу. Как она превращала свою власть в деньги, разворовывала «общенародную» собственность, «прихватизировала» ее з собственный карман, накачивая этими деньгами сомнительные банки, СП, малые предприятия и АО. И, вновь оперившись, они поднимают голову и потихоньку пока что воссоздают КПСС под другой аббревиатурой, увлекают в свои ряды усомнившихся в демократическом развитии событий, обливая ушами грязи всех им мешающих и особенно президента — гаранта нашей нынешней безопасности от идеологической чумы века. В унисон подпевают г-ну Скворцову и бывший разведчик г-н Котельников, поливая грязью президентскую рать, а им вторят другие заблудшие в нынешней, действительно хаотичной, обстановке.
Господа! Не чувствуете ли вы черты, у которой мы все должны остановиться? Ни в одной стране ми-

ра (цивилизованной) нет такого уни- зительного отношения к представи- телям власти. Не нарваться бы нам на более сильные личности с кулака- ми и напором помощнее. Хватит всем нам заниматься болтовней! Надо восстанавливать нравственные основы народа, которые были зало- жены церковью и укладом жизни: работоспособность, доброту, совест- ливость, честность, порядочность. Один раз мы уже пережили брато- и отцеубийство. Второго раза нам не выдержать, ибо гены наши стали никудышными.

С точки зрения духовности мы с вами почти уроды. Демократия — это в первую очередь и прежде всего Дисциплина. А у нас «демо-

„И бушует река — болтовня...“

кратия»: кто кого перекричит или кто больше выпьет и обругает окру- жающих. Безумно стыдно за людей, кидających камни в тех, кто плохо защищается. И уж тем более него- же г-ну Скворцову расписываться за людей, что они все, мол, испытыва- ют антидемократические чувства. От- куда, господи, у вас гарантия, что при руководстве возрождаемой пар- тии с другим названием нам всем, детям и внукам будет тепло, свет- ло, сытно и чисто?

У меня нет иллюзий. Стоит игре в демократию зайти слишком дале- ко, как вновь будет запущен меха- низм непарламентских действий. Тогда у нас не только Шеварднадзе с Алиевым, но и Жириновского из- берут.

За умы и настроения людей за- дается жестокая идеологическая бо- рьба (порой даже и запрещенными методами). Для нее характерен весь ассортимент политатрибутики: спекуляции, манипуляции, демагогия.

Общество имеет свою траекто- рию развития, не всегда совпадаю- щую с желаниями ее лидеров. Лич- ности же (типа Ельцина Б. Н.) мо- гут ускорить это социальное движе- ние, выразив идеи, уже определен- ные в социальной практике, что и

создает иллюзию, что идеи движут народами. Кто все же и пропалси экономической нас подвел? Об этом история вновь умалчивает. А зря! Избрание Б. Ельцина, его курс на перемены породили пассивные (мессианские) ожидания. От пре- зидента ждали чуда, немедленного спасения и немедленного благоден- ствия. Но шло время, а чуда не на- ступало. Более того, оказывается, Ельцин может делать ошибки. Это уже было неслыханно! Его несвя- зность — его политика, политика со- знательная, политика демократа, стала костью в горле коммунистов.

Сейчас со всех сторон слышатся хула, клевета, непарламентская кри- тика, оскорбления. Как же тяжело расставаться с богами! Как глубоко проник в гены общества сталинизм! Позволю вам заметить, что любой лидер, получивший мандат доверия на власть, в наших условиях реально- го противоборства уже не может стоять на крайних позициях. Бремя ответственности непременно авадит его в центр. Этот лидер начинает понимать: главный тормоз всех но- вовведений лежит в самой социаль- ной плоти общества...

Загадывать судьбу реформатора — дело непростое. Марк Аврелий как-то обронил: «Каждый стоит столько, сколько стоит дело, о кото- ром он хлопочет». Так сколько сто- ит новое качество цивилизации? Кто оценит прорывы к новому устрой- ству мира? Какова цена мирному пути выхода из окружения административной системы, кольцом догматиз- ма скованного общество изнутри? Самое тяжелое при выходе из ок- ружения — бросать обозы. Нам еще предстоит многое оставить, от мно- гого избавиться. Без этого просто не выйти на оперативный простор но- вой истории, где люди — подлин- ные ее творцы. Без этого не проби- ться на столбовую дорогу мировой цивилизации, и именно это — наш путь. А путь Б. Н. Ельцина, которо- му нет пока другой альтернативы (пока, говорю), — путь Иоанна Кре- стителя: «Идущий следом будет си- лнее меня...». Таково дело, о ко- тором хлопочет Б. Н. Ельцин. Тако- ва ему цена. Храни его Господь, и помоги ему в делах его...

Ну, а пока: «Нам бы сдвинуть бе- тонные горы, но, традиции свято храня, мы заводим опять разговоры и... — бушует река — болтовня».

А. БОЛЕЛЫЙ.

Вопросы, вопросы...

НЕДАВНО я при- нимал участие в ра- боте очередной се- ссии Няганского горсовета. Оказался там не случай- но, уж очень важные для города вопросы рассмат- ривали депутаты: отчеты председателя Совета и главы администрации о ра- боте в прошлом году, бюд- жет города на 1993 год.

Сессия, как впрочем, и последние съезды россий- ских депутатов, оставила тягостное впечатление. Правда, их сходство на этом и кончается. Если нас уже тошнит от бесконеч- ной политической потасов- ки з верхах, то здесь по- ражает абсолютная инерт- ность, равнодушие боль- шинства депутатов к про- блемам няганцев.

Короткое выступление с отчетом председателя Со- вета В. В. Ивачкина трудно назвать настоящим докладом. В нем не было ни анализа состояния дел в городе с определением ме- ста и роли Совета в обще- ственно-политической и экономической жизни, ни аргументированных выво- дов, ни программы дей- ствий Совета и его пре- седателя в 1993 году. Ес- тественно, такой доклад никого не тронул, не за- дел, и сессия без всякого обсуждения его перешла к голосованию о признании работы Совета в прошлом году удовлетворительной или неудовлетворительной. Депутаты определили ее как удовлетворительную.

Затем выступил с отчетом глава администрации В. В. Журавлев, который работает в этой должности с ноября прошлого года. Его предшественник А. А. Загородных исчез из Няга- ни по-английски и вскоре вынырнул в Тюмени. И не где-нибудь, а в областной администрации. А я думаю так: прежде, чем брать его туда, ее председателю сто- ило поприсутствовать на отчетах Загородных перед народом и депутатами, по- слушать их вопросы к нему и его ответы. Вот тогда тюменские инстанции не ошиблись бы в выборе.

Но у нас, увы, все еще правит прежняя партгосно- менклатура с ее всемогу-

щей корпоративной взаимо- поддержкой. Вот она-то и зыташила товарища Заго- родных в Тюмень. Област- ной «теневой кабинет», ви- димо, решил: Аркадий Алексеевич уже от- строил Нягань, пора ему за область взяться. И вот Загородных возглав- ляет теперь комитет по строительству, транспор- ту и связи областной адми- нистрации. А то, что он пе- ред этим развалил до ос- нования строительный ком- плекс Нягани, оказывается, совершенно не имеет зна- чения. По данным город- ского отдела статистики в 1992 году в Нягани введе- но 329 квартир — наполю- вину меньше, чем в 91-м. И ни одной школы или больницы, ни одного дет- сада. Такая же картина и в других сферах. Оказы- вается, теперь можно валить дело и одновременно де- лать карьеру. Главное — чтобы была своя рука там, где надо.

Так что интересное, со- держательное выступление на сессии нового главы администрации никак не- лзя считать отчетом — ему пока еще не о чем от- читываться. Поэтому В. В. Журавлев сосредоточил свое внимание в основном на том, что и как он собира- ется делать в качестве мэ- ра. И тем не менее сессия признала работу городской администрации в 1992 году удовлетворительной. Опять же без всяких прений, об- суждений. Чудеса!

Как депутат областного Совета, я имею право прису- ствствовать и выступать на сессиях горсовета. Я воспользовался им и перед голосованием задал уважа- емому собранию, руково- дителям города несколько вопросов, высказал пару предложений. В частности, почему бы вам, предло- жил я, период «правления» Загородных и полтора ме- сяца работы Журавлева не оценить раздельно. Ведь с последнего пока спраши- вать не за что, а у того что ни возьми — всюду про- вал. Не вняли. Даже руко- водителей служб админист- рации, замов главы не под- няли.

(Окончание на 2 стр.)

Обращение

К ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА, КО ВСЕМ ПРИВЕРЖЕНЦАМ ДЕМОКРАТИИ И РЕФОРМ

Противостояние двух основных ветвей централь- ной власти привело Россию к критической черте. Пе- реступил ее, мы скатимся в бездну хаоса, анархии и гражданской войны.
Паралич власти, печальные последствия которо- го мы ощущаем на себе, и конституционный кризис могут быть преодолены лишь при сильной централь- ной исполнительной власти, иначе неминуемы развал России, отказ от реформ и демократии, возврат к тоталитарному государству.
Мы призываем трудовые коллективы предприя- тий малого и среднего бизнеса, всех приверженцев демократии выразить свою поддержку усилиям Прези- дента, направленным на укрепление порядка, законно- сти в стране, на создание условий для ускорения иду- щих в России коренных преобразований, развитие предпринимательства.
Мы считаем, что реакционное большинство Вер-

ховного Совета и Съезда народных депутатов России служит не народу, а интересам старой и новой про- коммунистической номенклатуры.
Мы за гражданский мир и согласие, за восста- новление производства, спокойный высокоорганизован- ный труд во всех отраслях, независимо от форм соб- ственности. Это — единственный путь к строительству цивилизованного правового демократического госу- дарства.
Мы призываем в день референдума — 25 апре- ля — активно прийти на избирательные участки, выра- зить свое доверие Президенту и его экономическо- му курсу. 25 апреля — это последний шанс в решении ваших судеб и судьбы демократии в России. Скажи- те свое «ДА» в поддержку Президента!
Горком профсоюза работников кооперативов, предприятий малого и среднего бизнеса и собрание представителей предпринимательских коллективов.

ВНИМАНИЕ!

В связи с несвоевременной оплатой за предостав- ляемые междугородные переговоры в кредит Красноле- нинская контора связи услуги по предоставлению между- городских переговоров в кредит производить не будет. Междугородные переговоры предоставляются по тало- нам, которые можно приобрести з бухгалтерии КПТУС по адресу: 4 проезд, дом № 3 и на АТС, 1 м-н, дом 20, подъезд №6. Администрация.